



Следственными органами СК России принимаются меры по восстановлению нарушенных прав социально незащищенных граждан



Одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов Следственного комитета РФ является защита прав и свобод социально незащищенных граждан: пенсионеров, ветеранов, детей-сирот и других, которые из-за совершенных преступлений или в силу произошедших жизненных ситуаций в той или иной мере не могут отстаивать свои законные права и годами вынуждены бороться с бюрократическими препятствиями на местах.

Следственными органами СК России принимаются меры по восстановлению нарушенных прав социально незащищенных граждан не только в рамках проверочных мероприятий и расследования уголовных дел - следствие также оказывает юридическую и практическую помощь в защите прав и законных интересов обратившихся за помощью.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Председатель СК России Александр Иванович Бастрыкин неоднократно акцентировал внимание подчиненных на том, что часто обращение в Следственный комитет – это последний шанс для людей найти справедливость.

Принимаемые органами следствия меры позволяют добиваться положительных результатов в решении проблем обратившихся граждан во многих регионах.

Так, следственными органами ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия расследовалось уголовное дело о халатности по факту ненадлежащего исполнения должностными лицами министерства строительства Красноярского края своих обязанностей в связи с исключением из очереди жителя Крайнего Севера, имевшего право на получение жилищной субсидии в рамках реализации федеральной программы. В ходе расследования уголовного дела в результате принятых следственными органами мер переселенец в очереди граждан восстановлен, ему предоставлено жилое помещение.

Стоит отметить, что жертвами мошенников, пользующихся доверием пожилых людей, часто становятся пенсионеры. И задача правоохранительных органов – внимательно и тщательно разобраться в каждом случае нарушения их прав. Так, в Волгоградской области в рамках расследования уголовного дела в отношении 45-летнего мужчины, обвиняемого в совершении мошенничества в отношении 80-летней жительницы, имеющей статус «Дитя Сталинграда» и пережившей все ужасы Великой Отечественной войны, следователи приложили максимум усилий для восстановления нарушенных прав пожилой женщины в кратчайший срок. Обвиняемый, будучи директором коммерческой кредитной организации, вошел в доверие к 80-летней пенсионерке и уговорил оформить договор залога её жилплощади. В последующем потерпевшая узнала, что проживает в квартире, которая ей уже не принадлежит, а новый собственник – директор кредитной организации. Следователям территориального подразделения СКР совместно с оперативными сотрудниками УФСБ России по Волгоградской области удалось не только вскрыть мошенническую схему фигуранта уголовного дела, но и вернуть жилплощадь потерпевшей. Обвиняемый, признавший свою вину в полном объеме, возместил причиненный ущерб, а пенсионерка вновь официально приобрела право собственности на свою же квартиру.

Кроме того, в сентябре 2021 года Председатель СК России поручал руководителю следственного управления Следственного комитета России по Кировской области Виноградову А.П. доложить о нарушениях прав ветерана боевых действий в Афганистане, о которых сообщалось в СМИ. Говорилось о том, что ветеран не может добиться выделения благоустроенной жилой площади в городе Кирс Верхнекамского района Кировской области. Следствием были собраны необходимые сведения в рамках проверки, оказана юридическая поддержка ветерану, и через несколько дней он получил новое жилье.

Александр Иванович Бастрыкин ранее обращал внимание подчиненных и на необходимость осуществления на постоянной основе мониторинга вопросов качества предоставляемого детям-



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

сиротам жилья.

Так, в Калининградской области в ходе мониторинга средств массовой информации выявлен сюжет, согласно которому девушке-сироте из Неманского района предоставлено жилье, непригодное для проживания. Незамедлительно для проверки сведений, изложенных в сюжете, была организована доследственная проверка. Несмотря на то, что по результатам проверки следствие пришло к выводу об отсутствии оснований для возбуждения уголовного дела, в стороне от проблемы девушки следователи регионального управления СКР не остались. В тесном взаимодействии с уполномоченным по правам ребенка в Калининградской области девушке оказана юридическая помощь. В последующем ей и членам ее семьи по договору социального найма в бессрочное пользование передана благоустроенная квартира в новом жилом доме в городе Немане.

Следственным управлением СК России по Орловской области приняты меры к восстановлению прав на жилье студентки Санкт-Петербургской академии СК России – сироты. Девушка обратилась в органы местного самоуправления с заявлением о предоставлении жилья, однако ей было в этом отказано. В результате принятых следственным управлением мер администрацией города Орла девушке было предоставлено жилое помещение.

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Бурятия расследовалось уголовное дело о халатности в отношении председателя комитета по инфраструктуре администрации МО «Кижингинский район». По уголовному делу потерпевшими признаны десять детей-сирот, которым на протяжении предварительного следствия и после его завершения сотрудниками следственного управления по Республике Бурятия оказывалась консультативная помощь при составлении исковых заявлений, предоставлялись необходимые копии документов из уголовного дела, разъяснялся порядок участия в гражданских процессах. В настоящее время каждому потерпевшему уже выделены новые жилые помещения.

В Удмуртской Республике по инициативе следственного управления оказана адресная социальная помощь многодетной семье, воспитывающей 11 приемных детей. В частности, двум лицам из числа детей-сирот в этой семье, состоявших в сводном республиканском списке лиц указанной категории, в текущем году предоставлены в собственность благоустроенные однокомнатные квартиры в г.Сарапуле.

В Рязанской области ребенок-сирота до совершеннолетия находился под опекой, проживал в семье и не был своевременно уведомлен о сроках и порядке подачи документов в органы опеки для постановки на учет в качестве нуждающегося в обеспечении жильем. В июне 2021 года руководитель Рязанского МСО СУ СК России, узнав случайно о проблеме сироты, принял его на приеме в следственном отделе и подготовил письмо в администрацию муниципального образования, в результате в августе 2021 года 19-летний сирота был обеспечен жильем.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Благодаря принятым, в том числе и следственными органами, мерам граждане из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получили жилье и в Тамбовской, Брянской, Курской, Костромской, Омской, Саратовской областях, республиках Татарстан, Крым, Адыгея и других регионах.

Следственными органами будут и в дальнейшем приниматься максимально эффективные меры, в том числе путем качественного и оперативного расследования уголовных дел о нарушениях прав социально незащищенных граждан.

30 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1614929>